Brüssel, 10. November 2005 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

zu meinem als Stadtrat der Stadt Salzburg in der Zeit von 1982 - 1987 erworbenen Pensionsanspruch nach Erreichen meines 55. Geburtstages möchte ich Sie davon in Kenntnis setzen, dass ich die mir vom zuständigen Amt des Magistrats übermittelte Rechtsmeinung, wonach die Auszahlung der Pension erst nach einem entsprechenden Antrag meinerseits erfolgt, ausdrücklich zustimme. Da auch im fünften Monat meiner Pensionsberechtigung keine anders lautenden Entscheidungen oder Aufforderungen an mich ergangen sind, gehe ich von einer Anerkenntnis dieser Rechtsauffassung auch Ihrerseits aus.
Aufgrund meines aufrechten Mandats zum Europäischen Parlament  sehe ich derzeit keine Veranlassung, einen derartigen Antrag zu stellen. Die für meine Pension vorgesehenen Mittel sollen bis zum Zeitpunkt einer späteren  Antragstellung der Stadt Salzburg zugute kommen.
Bei voller Achtung der Budgethoheit der Stadt Salzburg, erlaube ich mir, sehr geehrter Herr Bürgermeister, die Bitte an Sie und an die Mitglieder des Gemeinderats zu richten, die eingesparten Mittel für die Städtepartnerschaften mit Singida und León zu verwenden.
Mit freundlichen Grüßen

